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房山区2009年中考数学模拟练习（2）参考答案
一、选择题
1. C ;  2. A;   3. D;  4. B ;   5.B ;   6.A ;   7.D ;   8.C .
二、填空题
9. x=1；    10.n(m+1)(m-1) ；        12. 7    9

 11. 4-[image: image79.emf]�

G

 ；                               11   176
三、解答题
13.解:原式=[image: image2.wmf]3

23251

2

+´-+

                        ------------------4分
           =[image: image3.wmf]334

-

                                  ------------------5分
14. 解：7-3x＜2x-8                                    ---------------------------1分
        -3x-2x＜-8-7

-5x＜-15                                      ---------------------------2分
x＞3                                       ----------------------------3分

        原不等式的解集在数轴上表示如下：

[image: image73.emf]�
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------------------5分                                  
15. 解方程组：[image: image4.wmf]33,

24
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解：由方程3x-y=3得：y=3x-3    ①                ------------------1分
把①代入x-2y=-4得：x-2(3x-3)=-4

∴x=2                                        ------------------3分
把x=2代入 ①得：y=3                         ------------------4分
∴原方程组的解为：[image: image5.wmf][image: image6.wmf]2
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                   ------------------5分
16. 证明: ∵AB⊥BE，DE⊥BE

∴(ABC=(DEF=90°                          -------------------1分
∵BF＝CE 
∴BC=EF                                    -------------------2分

又∵AB＝DE                                 
∴△ABC≌△DEF                               ------------------3分
 ∴(ACB=(DFE                                 ------------------4分
∴GF＝GC                                    ------------------5分
17. 解：原式=[image: image7.wmf]2
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               ------------------1分
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                        --------------------2分
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=[image: image10.wmf]1

x

-

                                    --------------------4分
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   当x=-2时，原式=[image: image11.wmf]1

2

                           -------------------5分
四、解答题

18. 解：过点D作DG⊥BC于点G    
   ∵AD∥BC
∴四边形ABGD是矩形
∴AB=DG，AD=BG
在△CDG中，∠DGC=90°，CD=BC=10，[image: image12.wmf]4
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∴DG=8，CG=6            ----------------1分

∴AD=BG=4               ----------------2分

∴AD+BC=14
∴梯形ABCD的面积S=56  -----------------3分

 ∵AF⊥BC，EF⊥DC
∴(DGC=(EFC=90°
又(C=(C
∴△DGC∽△EFC                        ------------------------------------4分
∴[image: image13.wmf]DGCEEFCD

·=·


∴[image: image14.wmf]ABCEEFCD
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                    -----------------------5分
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19. 证明：（1）∵AB为⊙O的直径

              ∴(D=90°, (A+(ABD=90°                                    
            ∵∠DBC =∠A
              ∴∠DBC+∠ABD=90°

              ∴BC⊥AB                -----------------1分
            ∴BC是⊙O的切线         -----------------2分
（2）∵OC∥AD，(D=90°，BD=6
          ∴OC⊥BD

∴BE=[image: image15.wmf]1

2

BD=3              -----------------------------------------------3分

     ∵O是AB的中点

∴AD=2EO             -
∵BC⊥AB ，OC⊥BD 
∴△CEB∽△BEO，∴[image: image16.wmf]2

BECEOE

=·


∵CE=4，  ∴[image: image17.wmf]9

4

OE

=

          ----------------------------------------------4分

∴AD=[image: image18.wmf]9

2

                      ----------------------------------------------5分
五、解答题
20. 解：设抢修车的速度为x千米/时，则吉普车的速度为1.5x千米/时.
由题意得  [image: image19.wmf]151515

1.560

xx
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                           -----------------------2分
解得，x＝20                                         -----------------------3分
经检验x＝20是原方程的根，并且符合题意.            ------------------------4分
当x＝20时，1.5x＝30                                ----------------------5分

答：抢修车的速度为20千米/时，吉普车的速度为30千米/时.
六、解答题

21. 解：（1）直线[image: image20.wmf]1

yx

=+

向左平移2个单位后得到直线l的解析式为：y=x+3  - ----1分
         直线l与y轴的交点为：（0，3），与x轴的交点为：（-3，0） ---------------3分

     （2）∵直线l与反比例函数[image: image21.wmf]k

y

x

=

的图象的交点为（2，-m）

          ∴m=-5                                 -----------------------4分

          ∴k=10                              
       ∴反比例函数的解析式为：[image: image22.wmf]10
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         -----------------------5分
22.（1）垂直（CD⊥OM）                  -        ------------------------------------2分
（2）CM=[image: image23.wmf]2
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；                       ------------------------------------3分   
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七、解答题

23. 解：（1）当n=-1时，抛物线为[image: image25.wmf]1
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方程[image: image26.wmf]0
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的两个根为：x=-1或x= [image: image27.wmf]1
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∴该抛物线与[image: image28.wmf]x

轴公共点的坐标是[image: image29.wmf](
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和[image: image30.wmf]1

0

3

æö

ç÷

èø

，

．  
2分
（2）∵抛物线与[image: image31.wmf]x

轴有公共点．
∴对于方程  [image: image32.wmf]2
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[image: image33.wmf]，判别式△=4-12n≥0，
∴n≤[image: image34.wmf]3
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．                                         --------------------------------3分
①当[image: image35.wmf]1
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时，由方程[image: image36.wmf]0
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，解得[image: image37.wmf]3
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此时抛物线为[image: image38.wmf]3
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与[image: image39.wmf]x

轴只有一个公共点[image: image40.wmf]1
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 4分
②当n＜[image: image41.wmf]1
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时， 
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时，[image: image43.wmf]1
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由已知[image: image46.wmf]1
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时，该抛物线与[image: image47.wmf]x

轴有且只有一个公共点，考虑其对称轴为[image: image48.wmf]3
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应有[image: image49.wmf]1

y

≤0，且[image: image50.wmf]2

y

＞0    即1+n≤0,且5+n＞0    ---------------------------------------5分
解得：-5＜n≤-1．                      -------------------------------------------------6分
综合①、②得n的取值范围是：[image: image51.wmf]1

3
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或-5＜n≤-1．      -----------------------------7分
八、解答题
24. 解：（1）抛物线的解析式为：[image: image52.wmf]2
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           -----------------------2分
       （2）[image: image53.wmf]1
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，[image: image54.wmf]2
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                      -----------------------4分

       （3）存在. 
①当[image: image55.wmf]1

(2,5)

E

时，[image: image56.wmf]1

(0,4)

G

，设点B关于直线x=2的对称点为D，
其坐标为（6，3）                          -------------------5分

直线[image: image57.wmf]1

DG

的解析式为：[image: image58.wmf]1
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，∴[image: image59.wmf]1
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（2，[image: image60.wmf]11
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②当[image: image61.wmf]2
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时，[image: image62.wmf]2
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,直线[image: image63.wmf]2
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的解析式为：[image: image64.wmf]2
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∴[image: image65.wmf]2
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（2，[image: image66.wmf]1
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）                                  -------------------------7分
           综合①、②存在这样的点P，使得△PBG的周长最小，且点P的坐标为（2，[image: image67.wmf]11

3

）
或（2，[image: image68.wmf]1
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）                        -----------------------------------------8分
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九、解答题

25.
解：（1）证明：延长EB到G，使BG=DF，联结AG.   
∵∠ABG＝∠ABC=∠D＝90°, AB＝AD，

∴△ABG≌△ADF.
∴AG＝AF, ∠1＝∠2．     --------------------1分
∴∠1+∠3＝∠2+∠3=∠EAF=[image: image69.wmf]1

  

2

∠BAD．

∴∠GAE=∠EAF．

又AE＝AE，

∴△AEG≌△AEF.
∴EG＝EF．                  -----------------2分
∵EG=BE+BG．
∴EF= BE＋FD                      --------3分
(2) (1)中的结论EF= BE＋FD仍然成立.        ---------------------------4分
（3）结论EF=BE＋FD不成立，应当是EF=BE－FD．--------------------5分
证明：在BE上截取BG，使BG=DF，连接AG．
∵∠B+∠ADC＝180°,∠ADF+∠ADC＝180°，
∴∠B＝∠ADF．

∵AB＝AD，

∴△ABG≌△ADF.
∴∠BAG＝∠DAF,AG＝AF．        
∴∠BAG+∠EAD＝∠DAF+∠EAD

=∠EAF =[image: image70.wmf]1

  

2

∠BAD．
∴∠GAE=∠EAF．
∵AE＝AE，

∴△AEG≌△AEF.
∴EG＝EF        ---------------------6分
∵EG=BE－BG    
∴EF=BE－FD．   ---------------------7分
说明：以上各解答题若有不同解法可参照给分！
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